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هـ 1438محمد الصغٌر الفصل الأول .دأساسٌات المحاسبة والتكالٌف 

10إلى  المحاضرة رقم  1من المحاضرة رقم ( دفعة العز)



:بانخانٍ انخكانُف يحاسبت حخسى (1

إجمالٌة بصورة المعلومات إعداد
Bبٌاناتها إعداد عند المحاسبٌة بالمبادئ ملزمة غٌر
Cالخارجً و الداخلً  المستخدم خدمة على تركز تقارٌرها
Dفقط تارٌخٌة معلومات توفر  

3 حعخبش انًباششة انًىاد حكهفت (2

أولٌة تكلفةصناعٌة تكلفةتحوٌل تكلفة 
Aلانعمنعم
Bنعمنعمنعم
Cنعمنعملا
Dنعملالا

2

Aإجمالٌة بصورة المعلومات إعداد

Bتقارٌرها إعداد عند المحاسبٌة بالمبادئ تلتزم

Cوالكمٌة المالٌة العملٌات تسجل

Dفقط تارٌخٌة معلومات توفر

:حخى يحاسبت انخكانُف بانخانٍ( 3



.ريال 24000هـ عقد لمدة سنة لنظافة المصنع بمبلغ 1431|9|1وقعت الشركة فً( 4

:كم تبلغ قٌمة التكلفة

• 

A16000 ريال

B8000 ريال

C12000 ريال

D18000 ريال

3

ريال لاستخدامها فً  6000هـ بمبلغ 1431|10|1قامت الشركة بشراء بعض المواد الخام فً ( 5
.السنة القادمة

:كم تبلغ قٌمة المصروف

A6000ريال

Bريال صفر

C1500ريال

D4500ريال



:مصطلح التكلفة المستنفذة مرادف لمصطلح( 6

• 

Aالتكلفة

Bالخسارة

Cالإٌراد

Dالمصروف

4

:تظهر التكلفة على شكل(  7

Aالمالً المركز قائمة فً إٌرادات

Bالدخل قائمة فً الإٌرادات من مخصومة مبالغ

Cالمالً المركز قائمة فً أصول

Dالدخل قائمة فً أصول



:من أمثلة المصروفات(  8

• 

Aالمقدم الحرٌق ضد المبانً على التؤمٌن

Bللمصنع آلات شراء

Cالمدفوع الحالٌة السنة إٌجار

Dالبضاعة مخزون

5

المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة المقابل لمصطلح الخسارة(  9

ACOST

BLOSS

CEXPENSE

DEXPIRED
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:تعتبر تكلفة التعبئة والتغلٌف -1

• 

Aإنتاجٌة تكلفة

Bتسوٌقٌة تكلفة

Cإدارٌة تكلفة

Dذكر ما كل

7

:تعتبر تكلفة صٌانة معدات المصنع -2

Aإنتاجٌة تكلفة

Bتسوٌقٌة تكلفة

Cإدارٌة تكلفة

Dذكر ما كل



:ٌعتبر استهلاك سٌارات الإدارة -3

• 

Aإنتاجٌة تكلفة

Bتسوٌقٌة تكلفة

Cإدارٌة تكلفة

Dذكر ما كل

8

:أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة فترة -4

Aالمصنع مبانً على الحرٌق ضد التؤمٌن

Bالشنط صناعة فً المستخدم الجلد

Cالإنتاج مشرفً رواتب

Dالموظفٌن شئون رواتب



:أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة تحوٌل -5

• 

Aالمصنع إٌجار

Bالإنتاج عمال أجور

Cالمصنع فً الأمن عمال أجور

Dذكر ما كل

9

:أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة أولٌة -6

Aالأثاث مصنع فً الخشب تقطٌع عامل أجر

Bالمصنع سٌارات استهلاك

Cغٌار قطع تكلفة

Dالمبٌعات عمولة



:التالٌة البٌانات الصناعٌة المنشآت أحد دفاتر أظهرت

:10إلى  7بناء على البٌانات السابقة أختر الإجابة الصحٌحة للأسئلة من •

ريال 1,500مواد غٌر مباشرةريال 20,000مواد خام مباشرة

ريال 15,000أجور عمال الإنتاجريال 1,000مواد ومهمات مكتبٌة

ريال 2,000مرتبات إدارٌةريال 3,000أجور مشرفً الإنتاج

مكافؤة الوقت الإضافً لعمال 

الإنتاج

مكافؤة الوقت الإضافً ريال 500

الإدارة لموظفً

ريال 300

10

:تبلغ التكلفة الأولٌة -7

A35,000ريال

B40,000ريال

C36,000ريال

D38,000ريال



:تبلغ تكالٌف الإنتاج -8

• 

A43,300ريال

B35,000ريال

C40,000ريال

D39,500ريال

11

:تبلغ تكالٌف التحوٌل -9
A5,000 ريال

B20,000 ريال

C35,000 ريال

D23,300 ريال

:تبلغ تكالٌف الفترة -10

A8,300 ريال

B3,800 ريال

C5,300 ريال

D3,300 ريال



:فٌةالتكلفة الإضاالمصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة المقابل لمصطلح  -11

• ADirect cost  مباشرة تكلفة

BProduction Cost  إنتاجٌة تكلفة

COverhead Cost

DAdministrative Cost إدارٌة تكلفة

12
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:تصنف تكلفة أجور عمال الإنتاج على أنها -1

• 

Aمتغٌرة تكلفة

Bمختلطة تكلفة

Cثابتة تكلفة

Dذكر مما شًء لا

14

:أي التكالٌف التالٌة ٌصنف على أنه تكلفة مختلطة -2

Aالمحاسبٌن رواتب  

Bالمبٌعات عمولة

Cالصٌانة تكلفة

Dأساسٌة خام مواد

:أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة متغٌرة -3

Aالمصنع مبانً على الحرٌق ضد التؤمٌن

Bالموظفٌن شئون رواتب

Cالإنتاج مشرفً رواتب

Dالاثاث صناعة فً المستخدم الخشب



ريال ، فإذا  60000إجمالً تكالٌفها خلال نفس الفترة  وريال  20000بلغت التكالٌف الثابتة لأحد الشركات  -4

:وحدة 10000علمت أن عدد الوحدات المنتجة 

:فإن التكلفة المتغٌرة للوحدة ستبلغ•

• A5 ريال

B2 ريال

C8 ريال

D4 ريال

15



نفسكاختبر 
4

16



ِو قياس تكمفة  وِو التصٍيف الري يشاعد بصكن أساسي في تحكيل الهدف الأوه لمحاسبة التكاليف  -1

.تكييي المخزوُ والإٌتاج 

• 

Aالتارٌخٌة التكالٌف

Bالمعٌارٌة التكالٌف

Cالتقدٌرٌة التكالٌف

Dالمستهدفة  التكالٌف

17

.يعتبر وَ تصٍيفات التكاليف الغير ولائىة عادة عٍد اتخاذ الكسازات -2

Aالغارقة التكالٌف

Bالضمنٌة التكالٌف

Cالتفاضلٌة التكالٌف

Dالبدٌلة الفرصة تكلفة
، وبعد وسوز خمشة أعواً % 10زياه ، يحتشب لها استّلاك سٍوي بٍشبة  40000تم شساء آلة بمبمغ  -3

.  زياه 4000قسزت المٍصأة التخمص وَ الآلة ببيعّا ، حيث بمغت الكيىة البيعية لها في ِرا التازيخ 

:  بٍاء عميْ تبمغ قيىة التكمفة الغازقة

A10,000 ريال

B12,000 ريال

C17,000 ريال

D16,000 ريال



:زياه ويود استثىازِا في أحد البدائن الموضح بياٌاتّا في اتددوه التالي 200000بفسض أُ شخصاً وا لديْ  -4

•   

.ما هو الربح أو الخسارة الحقٌقً لأسوأ بدٌل من البدائل الثلاثة السابقة•

• 

Aريال 12,000 خسارة

Bريال 6,000 ربح

Cريال 12,000 ربح

Dريال 6,000 خسارة

3البدٌل 2البدٌل 1البدٌل البدائل

12000090000108000الإٌرادات

1000006400076000المصروفات

200002600032000صافً الربح

18



المصطمح المحاسبي بالمغة العسبية المكابن لمصطمح   -5

Aالضمنٌة التكلفة

Bالتارٌخٌة التكلفة

Cالغارقة التكلفة

Dالتفاضلٌة التكلفة

Sunk Costs   

19

التكمفة الضىٍيةالمصطمح المحاسبي بالمغة الانجميزية المكابن لمصطمح  -6

AImplicit Cost

BSunk Costs

CTarget Costs

DTarget Costs
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 نهطٍ ريال 500 بسعش  حذَذ ؽٍ 200 بششاء انظُاعُت انىحذة ششكت لايج (1

 وبهغج انششاء، سعش يٍ %10 بُسبت حداسٌ خظى عهً وحظهج ،  انىاحذ

. خًاسن يظاسَف ريال 15000 ودفعج ، ريال 10000 انُمم يظشوفاث

:انكهُت انحذَذ حكهفت حبهغ حمذو يا عهً بُاء

A115000 ريال

B285000 ريال

C237500 ريال

D195000ريال

21



:هـ1431فيما يمي حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعية خلال الأسبوع الأول من شهر محرم ( 2
.ريال لموحدة 12وحدة بسعر  150هـ كان رصيد المخزون من المواد 1431/ 1/ 1في 

.ريال لموحدة 15وحدة بسعر  100هـ تم شراء  1431/ 1/ 2في 
.ريال لموحدة 13وحدة بسعر  130هـ تم شراء  1431/ 1/ 4في 
.ريال لموحدة 16وحدة بسعر  140هـ تم شراء  1431/ 1/ 7في 

.وحدة من المواد للإنتاج 210تم صرف  هـ1431/ 1/ 6أنه في فإذا عممت 
:تبمغفإن تكمفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً لطريقة الوارد أولا صادر أولًا في تسعير المخزون 

A2,890 ريال

B3,150 ريال

C2,700 ريال

D2,800 ريال

22



:هـ1431فيما يمي حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعية خلال الأسبوع الأول من شهر محرم ( 3
.ريال لموحدة 12وحدة بسعر  150هـ كان رصيد المخزون من المواد 1431/ 1/ 1في 

.ريال لموحدة 15وحدة بسعر  100هـ تم شراء  1431/ 1/ 2في 
.ريال لموحدة 13وحدة بسعر  130هـ تم شراء  1431/ 1/ 4في 
.ريال لموحدة 16وحدة بسعر  140هـ تم شراء  1431/ 1/ 7في 

.وحدة من المواد للإنتاج 210تم صرف  هـ1431/ 1/ 6أنه في فإذا عممت 
:فإن تكمفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً لطريقة الوارد أخيرا صادر أولًا في تسعير المخزون تبمغ

A2,890 ريال

B3,150 ريال

C2,800 ريال

D2,700 ريال

23



نفسكاختبر 
6

24



فيما يمي حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعية خلال الأسبوع الأول من شهر  ((1
:هـ1431محرم 

.ريال لموحدة 12وحدة بسعر  150هـ كان رصيد المخزون من المواد 1431/ 1/ 1في 
.ريال لموحدة 15وحدة بسعر  100هـ تم شراء  1431/ 1/ 2في 
.ريال لموحدة 13وحدة بسعر  130هـ تم شراء  1431/ 1/ 4في 
.ريال لموحدة 16وحدة بسعر  140هـ تم شراء  1431/ 1/ 7في 

.وحدة من المواد للإنتاج 210تم صرف  هـ1431/ 1/ 6أنه في فإذا عممت 
فإن تكمفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقاً لطريقة الوارد المتوسط المرجح في تسعير 

:المخزون تبمغ
A2890 ريال

B3150 ريال

C2600 ريال

D2757 ريال

25



:ما هو قٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند صرف المواد المباشرة للإنتاج -2

• 

Aمن مذكورٌن

مراقبة إنتاج تحت التشغٌل/ حـ

مراقبة تكالٌف صناعٌة إضافٌة فعلٌة/ حـ

مراقبة مخازن مواد خام/ حـ 

Bالتشغٌل تحت إنتاج مراقبة/حـ من 

خام مواد مخازن مراقبة /حـ إلى 

Cالموردٌن /حـ من

خام مواد مخازن مراقبة /حـ إلى       

                                                

Dمذكورٌن من

التشغٌل تحت إنتاج مراقبة /حـ   

محملة إضافٌة صناعٌة تكالٌف مراقبة /حـ   

خام مواد مخازن مراقبة /حـ إلى             

26



:أٌْ عمى يعالج والسطوبة التبخس ٌتيجة اتراً المواد مخزوُ في العجز (3

Aخسارة

Bمباشرة تكلفة

Cمباشرة غٌر تكلفة

Dفترة تكلفة

27

:أٌْ عمى يعالج البشيطة اتذشابية الأخطاء ٌتيجة اتراً المواد مخزوُ في العجز (4

Aخسارة

Bمباشرة غٌر تكلفة

Cمباشرة تكلفة

Dفترة تكلفة

:أٌْ عمى يعالج اتذسيل الاخطاء ٌتيجة اتراً المواد مخزوُ في العجز (5

Aخسارة

Bمباشرة غٌر تكلفة

Cمباشرة تكلفة

Dفترة تكلفة
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 10حسٌن لدى شركة الأمل لإنتاج وتجمٌع مكونات لأحد منتجات الشركة وٌدفع له ٌعمل ( 1 

.فً الأسبوعساعة  40 الذي ٌزٌد عن ريال للعمل  15وريال للوقت العادي 

ساعة وقت ضائع خاص  11ساعة ، منها  49افترض أنه خلال الأسبوع الماضً عمل حسٌن 

.بفترات الصلاة والغداء والصٌانة العامة

:التالٌٌن( 2)و ( 1)بناء على المعلومات السابقة أجب عن السإالٌن 

:تبلغ تكلفة الأجر المباشر للعامل حسٌن1)

ريال  400 أ-

ريال 380ب-

ريال 490ج-

ريال 445د-

29

:تبلغ علاوة الوقت الإضافً( 2

ريال صفرأ-

ريال 90ب-

ريال 135ج-

ريال 45د-



 

كم تبلغ تكلفة الأجور المباشرة

ريال  506   -أ

ريال  560  -ب

ريال  576 -جـ

ريال  490  -د

الساعات العامل

الفعلٌة

الأجر معدل الأجر

الأساسً

علاوة الوقت المكافآت

الاضافً

إجمالً 

الأجر

صافً الأجرالاستقطاعات

محمد عامل 

انتاج
1657670506-----560ريال 5610

عامل  علً

خدمات
52555470-----45075ريال 4510

  فٌما ٌلً بٌانات عاملٌن من عمال مصنع الامل( 3

:

30



 وَذفع انًكخبٍ الأثاد بخدًُع انخاطت الألساو بأحذ انفخح ششكت نذي خانذ َعًم (4

.الأسبىع فٍ ساعت40 عٍ َضَذ انزٌ نهىلج ريال 15 و انعادٌ نهىلج ريال 10 نه

 خاص ػائع ولج ساعت 11 يُها ، ساعت 62 خانذ عًم انًاػٍ الأسبىع خلال أَه افخشع

.انعايت وانظُاَت وانغذاء انظلاة بفخشاث

:خانذ نهعايم انًباشش الأخش حكهفت حبهغ ، سبك يا عهً بُاء

ريال  480     -أ

ريال   620   -ب

ريال  410   - جـ

ريال  510   - د

31

:أَها عهً عهُها انًخعاسف نهشاحت بانًظُع انعًم حىلف َخُدت  انؼائع انىلج حكهفت حعانح (5

مباشرة غٌر تكلفة -أ

مباشرة تكلفة -ب

خسارة -جـ

منتج تكلفة -د



:يا هى لُذ انُىيُت انىاخب حسدُهه عُذ ححًُم الأخىس غُش انًباششة عهً الإَخاج (6

 الأجور مراقبة/حـ من          -أ  

  المستحقة الأجور /حـ إلى                                     

    

  الأجور مراقبة /حـ من            - ب

النقدٌة /حـ إلى                                             

فعلٌة مباشرة غٌر  صناعٌة تكالٌف مراقبة /حـ  من       - جـ

الأجور مراقبة /حـ إلى                                              

مذكورٌن من/حـ          - د

التشغٌل تحت الإنتاج مراقبة /حـ         

فعلٌة مباشرة غٌر صناعٌة تكالٌف مراقبة /حـ         

الأجور مراقبة /حـ إلى                                          

32



:ما هو قٌد الٌومٌة الواجب تسجٌله عند تحمٌل الأجور المباشرة( 7

  الأجور مراقبة/حـ من   - أ•

المستحقة الأجور /حـ إلى         •

  الأجور مراقبة /حـ من   - ب•

النقدٌة /حـ إلى       •

التشغٌل تحت الإنتاج مراقبة /حـ من  - جـ •

الأجور مراقبة /حـ إلى             •

فعلٌة مباشرة غٌر  صناعٌة تكالٌف مراقبة /حـ  من  -  د •

الأجور مراقبة /حـ إلى             •

33



:تصنف أجور عمال الخدمات الادارٌة على أنها( 8

• 

فترة تكالٌفأ-

مباشرة تكالٌفب-

إنتاجٌة تكالٌفج-

سبق ما كلد-

34
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:من مشاكل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة -1

الإنتاج حجم فً التغٌر مع التكالٌف هذه سلوك اختلافأ-

بالمنتج مباشرة مرتبطةب-

عناصرها تشابهج-

أخر إلى شهر من حجمها ثباتد-

36

:من خطوات تحمٌل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة -1

التكلفة مراكز تحدٌدأ-

المباشرة غٌر الصناعٌة التكالٌف عناصر وقٌاس حصرب-

التكلفة مراكز على المباشرة غٌر الصناعٌة التكالٌف وتوزٌع تخصٌصج-

سبق ما كلد-

:غٌر المباشرةالصناعٌة من الأسباب الشائعة لحدوث فروق التحمٌل فً التكالٌف  -1

للإنتاج الموسمٌة الطبٌعةأ-

المباشرة غٌر التكالٌف عناصر تقدٌر فً الدقةب-

التكالٌفٌة الفترات عبر الطبٌعٌة الظروف ثباتج-

ذكر مما شًء لاد-
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ٌتم حساب معل التحمٌل التقدٌري للتكالٌف الصناعٌة( 1
:غٌر المباشرة من خلال                               

الفعلً النشاط حجم /المتغٌرة الإضافٌة التكالٌف      - أ

الفعلً النشاط حجم / الثابتة الإضافٌة التكالٌف   - ب

التقدٌري النشاط حجم / التقدٌرٌة الإضافٌة التكالٌف إجمالً   - جـ

الفعلً النشاط حجم / التقدٌرٌة الإضافٌة التكالٌف إجمالً    - د

38



2)

هـ 1431فٌما ٌلً بعض البٌانات  المستخرجة من موازنة 

لشركة الجوف الصناعٌة

:التقدٌرٌة التكالٌف

ريال 200,000المباشرة غٌر الصناعٌة التكالٌف

ريال 100,000المباشرة المواد

ريال 150,000المباشرة الأجور

:أخرى تقدٌرٌة بٌانات

ساعة 20,000الآلات عمل ساعات

ساعة 25,000المباشر العمل ساعات

وحدة 10,000المقدرة الإنتاج وحدات

: الاتٌة الأسئلة عن أجب البٌانات هذه ضوء فً

39



:هو  الالًمعدل تحمٌل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة على أساس ساعات العمل ( 2

ألً عمل ساعة / ريال 10      - أ

ألً عمل ساعة / ريال12   - ب

ألً عمل ساعة / ريال15   - جـ

ألً عمل ساعة / ريال20    - د

40

معدل تحمٌل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة على أساس ساعات العمل المباشر هو ( 3

مباشر عمل ساعة / ريال 10     - أ  

مباشر عمل ساعة / ريال12    - ب 

مباشر عمل ساعة / ريال8    - جـ 

مباشر عمل ساعة / ريال11     - د 

:معدل تحمٌل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة على أساس المواد المباشرة هو ( 4

المباشرة المواد تكلفة من / ريال5      - أ

المباشرة المواد تكلفة من / ريال 6    - ب

المباشرة المواد تكلفة من / ريال7    - جـ

المباشرة المواد تكلفة من / ريال2     - د



:كاَج إرا ، انلاصو يٍ بأكثش انًحًهت الإػافُت انخكانُف فشوق حكىٌ  ( 5

الفعلٌة الإضافٌة التكالٌف من أكبر المحملة الإضافٌة التكالٌفأ-

التقدٌرٌة الإضافٌة التكالٌف من أكبر الفعلٌة الإضافٌة التكالٌفب-

المحملة الإضافٌة التكالٌف من أكبر الفعلٌة الإضافٌة التكالٌفج-

الفعلٌة الإضافٌة التكالٌف من أكبر التقدٌرٌة الإضافٌة التكالٌفد-

41

ششكت انسلاو انظُاعُت حسخخذو ساعاث انعًم انًباشش كأساط نخحًُم الأعباء انظُاعُت نًُخداحها ، وفٍ يىاصَت عاو  (6

ساعت 77500وفٍ َهاَت انسُت بهغ عذد انساعاث انفعهُت نهعًم انًباشش ( ريال  نهساعت  2) هـ  كاٌ يعذل انخحًُم 1431

بُاء عهً انبُاَاث انسابمت حبهغ فشوق انخحًُم. ريال 166000والأعباء انظُاعُت انفعهُت 

اللازم من بؤقل محمل ريال11000أ-

اللازم من بؤقل محمل ريال 22,000ب-

اللازم من بؤكثر محمل ريال 12,000ج-

اللازم من بؤقل محمل ريال 12,000د-

شركة السلام الصناعٌة تستخدم ساعات تشغٌل الآلات كؤساس لتحمٌل الأعباء الصناعٌة لمنتجاتها بمعدل تحمٌل (    7

ساعة  155000 الالاتهـ وفً نهاٌة السنة بلغ عدد الساعات لتشغٌل 1431ساعة، وفً موازنة عام /ريال  2

بناء على البٌانات السابقة تبلغ فروق التحمٌل. ريال 332000والأعباء الصناعٌة الفعلٌة 

ريال محمل بؤقل من اللازم 22000أ-

ريال محمل بؤكثر من اللازم 12000ب-

ريال محمل بؤكثر من اللازم 22000ج-

ريال محمل بؤقل من اللازم 12000د-
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,  (قسم التجمٌع ,قسم التشطٌب, قسم التقطٌع)ٌوجد لدى أحد المصانع ثلاثة أقسام للإنتاج هً  ( 9

وفٌما ٌلً ملخص بٌانات المصنع (. قسم الصٌانة, قسم الأفراد:)بالإضافة الى قسمٌن للخدمات هً

عن كل قسم
الإجمالًالإنتاج أقسامالخدمات أقسامبٌان

تشطٌبتجمٌعتقطٌعالصٌانةالأفراد

40,00035,000150,00إضافٌة تكالٌف

0

120,00

0

80,00

0

425,00

0
      إحصائٌة بٌانات

602504003003001310الموظفٌن عدد
5001002500150010005600الصٌانة ساعات

فً ظل طرٌقة التخصٌص التنازلً فإن نصٌب قسم التقطٌع من تكلفة قسم الافراد 

:تبلغ

ريال 14000أ-

ريال 12800-ب

ريال 17500ج-

ريال 17800د-

43



 انً بالإػافت ،(انخشطُب ،لسى انخدًُع لسى ،انخمطُع لسى)  هٍ نلإَخاج ألساو ثلاثت انًظاَع أحذ نذي َىخذ (10

:انًظُع بُاَاث يهخض َهٍ وفًُا .(انظُاَت لسى ،الأفشاد لسى):هٍ نهخذياث لسًٍُ

الإجمالًأقسام الإنتاجأقسام الخدماتبٌان

تشطٌبتجمٌعتقطٌعالصٌانةالأفراد

400003500015000012000080000425000تكالٌف إضافٌة

      بٌانات إحصائٌة

60404003003001100عدد الموظفٌن

5001002500150010005600ساعات الصٌانة

فٍ ظم ؽشَمت انخخظُض انًباشش فإٌ َظُب لسى انخدًُع يٍ حكهفت لسى انظُاَت حبهغ

ريال 12000أ-

ريال 10900ب-

ريال 10500-ج

ريال 11900د-

44



 يٍ ساعت/ ريال7 بًعذل ححًم  صهشاٌ نششكت انًمذسة انظُاعُت الأعباء

انًباشش انعًم ساعاث

انزٌ أَخح خلال انشهش الأول  999وانبُاَاث انخانُت خاطت بالأيش الإَخاخٍ سلى 

:يٍ انسُت

ريال 20000انًباششة انًىاد حكهفت

ريال 14000انًباشش انعًم حكهفت

ساعت 2000           انًباشش انعًم ساعاث

 سلى الإَخاخٍ الأيش  حكهفت حبهغ  صهشاٌ ششكت حىل بُاَاث يٍ حمذو يا عهً بُاء

999:

ريال48000-أ

ريال18000ب-

ريال17000ج-

ريال27500د-

45
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:هـ1432 يحشو شهش خلال انحذَثت الأثاد ششكت سدلاث يٍ انًسخخشخت انبُاَاث َهٍ فًُا ( 1

.ريال 100000           انشهش خلال وانًسخخذيت انًباششة انًىاد حكانُف -

  ريال      30000                                                                       انًباششة الأخىس حكانُف -

.ريال       35000                                                  انخمذَشَت يباششة انغُش انظُاعُت انخكانُف-

.انخىانٍ عهً     ريال 15000 و       ريال 12500     الإداسَت وانخكانُف انخسىَك حكانُف-

ريال عهً انخىانٍ 7500 و 5000حكانُف يخضوٌ الإَخاج ححج انخشغُم أول وآخش انشهش 

خلال شهش يحشو انخكانُف انظُاعُت نلإَخاج انخاو بُاء عهً انبُاَاث انسابمت حبهغ 

:هـ1432

ريال 160000أ-

ريال 157500ب-

ريال165000  ج-

ريال 162500-د



:انخكانُفُتانبُاَاث انخانُت يسخخشخت يٍ سدلاث ششكت الأيم انظُاعُت عٍ إحذي انفخشاث  (2

ريال       350000                                       يبُعاث

ريال        180000                                                      انفخشةخلال  حكهفت الإَخاج
ريال         19000                                      إداسَت يظاسَف

ريال         11000تكاليف تسويقية                                                                                   

:ولذ حبٍُ أٌ أسطذة انًخضوٌ لذ ظهشث عهً انُحى انخانٍ

ريال18000ريال،  وأخش انفخشة   10000حكهفت انىحذاث ححج انخشغُم أول انفخشة   -1

ريال 22000ريال،   وأخش انفخشة   30000حكهفت يخضوٌ الإَخاج انخاو أول انفخشة    -2

:حبهغ حكهفت انبؼاعت انًباعت بُاء عهً انبُاَاث انسابمت 

ريال 180000-أ

ريال 189000ب-

ريال 151000ج-

ريال 150000د-



:هـ1432فًُا َهٍ بعغ انبُاَاث انًسخخشخت يٍ سدلاث ششكت انىؽٍ انظُاعُت خلال شهش يحشو  (3

–ريال يسًىحاث يشخشَاث خاياث  2000–ريال يشخشَاث خاياث  160000 

ريال يظاسَف  12500–ريال يظاسَف َمم يشخشَاث خاياث  7500–ريال يشدوداث يشخشَاث  3000 

ريال عًىنت  2500–ريال سسىو خًشكُت عهً انخاياث انًشخشاة  27500–حأيٍُ انخاياث انًشخشاة 

.يشخشَاث خاياث

:َهٍ يا عهًج فإرا

ريال 50000 بهغج انشهش أول انخاياث يخضوٌ حكهفت -

ريال 40000 بهغج انشهش آخش انخاياث يخضوٌ حكهفت -

:يحشو شهش خلال الإَخاج فٍ انًسخخذيت انًىاد حكهفت حبهغ سبك يا عهً بُاء

ريال 205000أ-

ريال 215000-ب

ريال 200000ج-

ٌالر 225000د-



:هـ1432 يحشو شهش خلال انحذَثت الأثاد ششكت سدلاث يٍ انًسخخشخت انبُاَاث َهٍ فًُا (4

.ريال 200000حكانُف انًىاد انًباششة وانًسخخذيت خلال انشهش  -

.ريال  70000ريال  ،انخكانُف انظُاعُت انغُش يباششة  60000حكانُف الأخىس انًباششة  -

.انخىانٍ عهً ريال 30000 و ريال 25000 الإداسَت وانخكانُف انخسىَك حكانُف-

.انخىانٍ عهً ريال 15000 و 10000 انشهش وآخش أول انخشغُم ححج الإَخاج يخضوٌ حكانُف-

ريال 18000 انشهش أول انخاو الإَخاج يخضوٌ حكانُف-

ريال 13000 انشهش آخش انخاو الإَخاج يخضوٌ حكانُف-
:هـ1432 يحشو شهش خلال انخاو نلإَخاج انظُاعُت انخكانُف حبهغ انسابمت انبُاَاث عهً بُاء

ريال 315,000أ-

ريال320,000 ب-

ريال 000,325-ج

ريال 330,000د-



نفسكاختبر 

12



:انخكانُفُت انفخشاث إحذي عٍ انظُاعُت انىفاء ششكت سدلاث يٍ يسخخشخت انخانُت انبُاَاث  (1

ريال   525000  يبُعاث

ريال285000انفخشة خلال الإَخاج حكهفت

ريال  112500  إداسَت يظاسَف

ريال   82500 حسىَمُت يظاسَف

:انخانٍ انُحى عهً ظهشث لذ انًخضوٌ أسطذة أٌ حبٍُ ولذ

ريال       11250        انفخشة وأخش ،   ريال 7500   انفخشة أول انخشغُم ححج انىحذاث حكهفت -

ريال     13 750       انفخشة وأخش ،   ريال 22500    انفخشة أول انخاو الإَخاج يخضوٌ حكهفت -

:انشبح طافٍ َبهغ انسابمت انبُاَاث عهً بُاء

ريال 40000-أ

ريال 33750ب-

ريال 48750ج-

ريال 48000د-



:انخكانُفُت انفخشاث إحذي عٍ انظُاعُت انىفاء ششكت سدلاث يٍ يسخخشخت انخانُت انبُاَاث  ( 2

ريال  600000                               يبُعاث

ريال 280000                                               انفخشة خلال انخاو الإَخاج حكهفت

:انخانٍ انُحى عهً ظهشث لذ انًخضوٌ أسطذة أٌ حبٍُ ولذ

ريال15000             انفخشة وأخش ،   ريال 10000   انفخشة أول انخشغُم ححج انىحذاث حكهفت -

ريال    10000             انفخشة وأخش ،  ريال 30000      انفخشة أول انخاو الإَخاج يخضوٌ حكهفت-

ريال   50000                         إداسَت يظاسَف

ريال  55000                                                                         حسىَمُت يظاسَف

2:انشبح طافٍ َبهغ انسابمت انبُاَاث عهً بُاء

ريال      100000أ-

ريال      195000-ب

ريال    160000 ج-

ريال    165000  د-
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 وبتكلفة ، وحدة لكل ريال 60 بسعر الإنتاج وحدة ببٌع الجفالً شركة تقوم -1

 وبناء الفترة عن ريال 30000 ثابتة وبتكلفة ، للوحدة رٌالا 40 قدرها متغٌرة

: ٌلً ما وضح تقدم ما على

:كمٌة مبٌعات التعادل هً -1•

وحدة 5000      أ-

وحدة 3500       ب-

وحدة 1500       -ج

أخرى         د-

55



ريال لكل وحدة ،  60تقوم شركة الجفالً ببٌع وحدة الإنتاج بسعر  -2

ريال عن  30000رٌالا للوحدة ، وبتكلفة ثابتة  40وبتكلفة متغٌرة قدرها 

:الفترة وبناء على ما تقدم وضح ما ٌلً 

:قٌمة مبٌعات التعادل هً 

ريال 40000أ

ريال 75000ب

ريال 90000ج

................ هً أخري إجابةد

56



ريال لكل وحدة ، وبتكلفة  60تقوم شركة الجفالً ببٌع وحدة الإنتاج بسعر  -3

ريال عن الفترة وبناء على  30000رٌالا للوحدة ، وبتكلفة ثابتة  40متغٌرة قدرها 

:ما تقدم وضح ما ٌلً 

:ريال هً  70000كمٌة المبٌعات اللازمة لتحقٌق أرباح مستهدفة 

وحدة 5000أ

وحدة 3500ب

وحدة 2500ج

................ هً أخري إجابةد

57



ريال لكل وحدة ، وبتكلفة متغٌرة  60تقوم شركة الجفالً ببٌع وحدة الإنتاج بسعر  -4

ريال عن الفترة وبناء على ما تقدم  30000رٌالا للوحدة ، وبتكلفة ثابتة  40قدرها 

:وضح ما ٌلً 

:ريال هً  70000قٌمة المبٌعات التً تحقق أرباح مستهدفة 

ريال 40000أ

ريال 300000ب

ريال 90000ج

................ هً أخري إجابةد

58



 ،ريال 6 المتغٌرة وتكلفته ريال 10 ما منتج من الوحدة بٌع سعر أن فرض إذا -5

 ربح تحقٌق إلى تهدف الإدارة وان ،ريال 8000 للمشروع الثابتة والتكالٌف

: ٌلً ما وضح تقدم ما على وبناء ، ريال 2000 قدره

:كمٌة مبٌعات التعادل هً -1•

59

وحدة 800أ

وحدة 2000ب

وحدة 2500ج

................ هً أخري إجابةد

:قٌمة مبٌعات التعادل هً -6

ريال 50000أ

ريال 25000ب

ريال 20000ج

........... هً أخري إجابةد

:ريال هً 2000كمٌة المبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها  -7

وحدة 2000أ

وحدة 3500ب

وحدة 2500ج

................ هً أخري إجابةد

:ريال هً 2000قٌمة مبٌعات لتحقٌق أرباح مستهدفة قدرها  -8

ريال 25000أ

ريال 20000ب

ريال 35000ج

................ هً أخري إجابةد
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بفرض أن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج  (   1

 30وان التكلفة المتغٌرة للوحدة ، ريال 50منتجا واحدا ٌبلغ 

ريال  60000ريال وأن إجمالً التكلفة الثابتة عن السنة تبلغ 

باستخدام . وحدة 4000، وكمٌة الإنتاج والمبٌعات الفعلٌة 

:البٌانات السابقة ، تبلغ كمٌة الأمان

وحدة 4000أ-

وحدة  3000ب-

وحدة  6000ج-

وحدة 1000–د 



بفرض أن سعر بٌع الوحدة فً إحدى المنشآت التً تنتج  منتجا (   2

ريال وأن إجمالً  30وان التكلفة المتغٌرة للوحدة ، ريال 50واحدا ٌبلغ 

ريال ، وكمٌة الإنتاج والمبٌعات  60000التكلفة الثابتة عن السنة تبلغ 

باستخدام البٌانات السابقة ، تبلغ قٌمة هامش . وحدة 4000الفعلٌة 

:الأمان

ريال 50000-أ

ريال  180000ب-

ريال   60000ج-

ريال 120000–د 



بحمد 
الله


